Перевод
Enova будет содействовать расширению использования сбросного тепла в промышленности 

Компании Norsk Energi и NEPAS провели анализ потенциала использования бросового тепла в норвежской промышленности. Соблюдение требований ЕС 20-20-20 будет способствовать более широкому использованию отработанного тепла в норвежской промышленности.”Enova будет иметь ключевое значение в этом деле, и мы будем поддерживать несколько проектов по рекуперации энергии в промышленности", сказала Marit Sandbak, руководитель проектов по промышленности в Enova. Enova является государственной корпорацией по поддержке энергосбережения и возобновляемых источников энергии в Норвегии.

-Потенциал для рекуперации энергии в промышленности очень большой, даже в рамках прибыльных проектов. Мы направим наше внимание в первую очередь на «низковисящие плоды». Речь идет о многих млрд. кВт-ч в виде электрической и тепловой энергии. Это будет полезно для электрического баланса Норвегии, и для окружающей среды и климата. Кроме того, такая работа позитивно скажется на промышленности, которая в настоящее время тратит около 16 миллиардов крон в год на покупку энергии ", говорит Sandbakk в беседе с Norsk Energi. 

19 млрд. кВт-ч отработанного тепла 
Она сcылается на исследование, проведенное компаниями Norsk Energi и NEPAS по заказу  Enova. Исследование показывает, что отработанное тепло составляет прибл. 19 млрд. кВт-ч от общего объема потребления энергии в отрасли 80 млрд. кВт-ч в год, т.е. около 25 процентов. Здесь, следовательно, заложен большой потенциал для производства электроэнергии и тепла, которые могут и должны быть использованы. 

-Исследование также проанализировало самые прибыльные отрасли и проекты по рекуперации энергии в промышленности. В то же время, внутри Enova мы разрабатываем стратегию выполнения правительственных целей и обязательств, которые вытекают из стратегической цели ЕС  20-20-20. На практике это означает, что мы направляем все больше усилий и средств по всем основным областям нашей компетенции, и это скажется положительно для наших партнеров из промышленности. 

Хороший результат 
Опыт свидетельствует, что энергоэффективность в промышленности дает хорошую отдачу по капиталовложениям н Enova, например когда учитывается  количество киловатт-часов съэкономленных на 1 крону инвестиций. Это хорошая отправная точка. 

Таким образом, целесообразно поддерживать больше таких проектов в будущем. В настоящее время мы несколько интересных проектов в промышленности, не в последнюю очередь в металлургической отрасли ", говорит Sandbakk. 

MIP получил поддержку 
Enova недавно предоставила 45 млн на финансирование Индустриальный парк в городе Мо (MIP), где планируется вложить 340 млн крон на рекуперацию энергии на сталеплавильном заводе. Ожидается получение до 100 ГВт-ч электроэнергии и до 50 ГВт-ч централизованного теплоснабжения и, таким образом, мы надеемся внести положительный вклад в региональный энергобаланс, сказала Sandbakk. 

"Если этот проект будет внедрен, MIP сможет добиться утилизации бросового тепла в эквиваленте целой электростанции. Сейчас они пожинают плоды, которые висят «на самом высоком дереве» и требуют многолетних усилий для рекуперации энергии. Эти усилия заслуживают уважение. Часть отработанного тепла используется в качестве отопления в городах Мо и Ран, которые строят сеть поэтапно»,  подчеркивает она. 

Несколько этапов 
Есть несколько этапов и уровней затрат на использование отработанного тепла в промышленности. Высокотемпературное тепло, т.е. тепло более 130 градусов, состовляет около 5 млрд. кВт-ч в год. Из них 30-40 процентов могут реально использоваться в качестве электрической и тепловой энергии, по оценке Sandbakk. 

Но это предполагает, конечно, что эти компании обладают финансированием. В этом контексте необходимо проанализировать возможность привлечения стороннего финансирования и аутсорсинг. В промышленности зачастую говорят о временном горизонте в 10-15 лет, и деньги сложно найти внутри компаний. Но мы также видим, что желание получить финансирования в нескольких местах, и это отрадно, продолжает она. 

Экономическая потребность 
-Enova может оказывать финансовую поддержку на нескольких этапах проектов по рекуперации энергии, как для производства электроэнергии, так и централизованного теплоснабжения. Как теплоснабжение, так и водяного отопление являются капиталоемкими задачами, но их развитие является важной  составляющей плана Enova до 2020, включая поэтапный вывод из эксплуатации тысяч котлов на жидком углеводородном топливе. Здесь мы говорим о комплексном улучшении ситуации, когда несколько игроков будут сотрудничать по внедрению хороших решений ". 

Важность методических руководств 
Мы в скором времени запустим новое руководство, которое поможет в поиске принципиальных рещений по использованию отработанного тепла в промышленности. Это прежде всего инструмент для бизнеса, владельцев и муниципалитетов ", сказала Sandbakk.  

-Руководство представляет собой электронную таблицу, где указаны наиболее важные факторы. Это касается актуальных технологий для использования отходящего тепла, возможности производство электроэнергии и прибыльности, а также возможность покрытия тепловой энергии в системе централизованного теплоснабжения. Руководство дает грубую оценку, основанную на стандартных значениях. 

Доходность проектов 
-С помощью этого инструмента, а также более подробного анализа прибыльных проектов по рекуперации энергии в промышленности, мы имеем лучшие, чем раньше возможности для использования этих ресурсов. Эта работа идет полным ходом, однако  информация об отдельных фирмах является конфиденциальной. 

-Повышение цен на энергоносители будет также вносить позитивный вклад в использование отработанного тепла в промышленности. Также как и новые требования и стимулы со стороны правительства ", сказала в завершении Sandbakk.
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Заголовок рис:

"У нас есть интересные проекты по утилизации отходов тепла в промышленности для обзора, некоторые могут получить финансовую помощь в этом году," сказала Марит Sandbakk, руководитель проектов по промышленности в Enova.

"Мы очень рады финансовой поддержке Enova, сказал Бьорн Bjørkmo который является генеральным директором индустриального парка города Mo (МIП). MIP в прошлом году имел оборот 8 миллиардов крон. Дочерняя MIP Энерджи "получила 45 млн в поддержку рекупирирования энергии, что может обеспечить до 100 ГВт-ч электроэнергии и 50 ГВт-ч централизованного теплоснабжения. Проект будет стоить около 340 миллионов, и правление MIP скоро должно принять решение об инвестициях.
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Оригинал текста

Enova vil støtte økt utnyttelse av spillvarme i industrien

Av Oddvar Lind

Norsk Energi og NEPAS har nå kartlagt potensialet for spillvarmeutnyttelse i norsk industri. EUs 20-20-20-målsetting vil bidra til at mer spillvarme i norsk industri vil bli utnyttet. Enova vil få en nøkkelposisjon i dette arbeidet, og vi kommer til å støtte flere prosjekter for energigjenvinning i industrien, sier Marit Sandbakk som er områdeleder industri i Enova. 

-Potensialet for energigjenvinning i industrien er meget stort, også for lønnsomme prosjekter. Vi skal ta de fruktene som henger lavest først. Det dreier seg om mange TWh i form av kraft og varme. Dette vil være gunstig for kraftbalansen i Norge og for miljøet og klimaet. I tillegg vil det slå positivt ut for  industrien som nå bruker rundt 16 milliarder kroner årlig på kjøp av energi, påpeker Sandbakk i en samtale med Norsk Energi. 

19 TWh spillvarme

Hun viser til potensialstudien som Norsk Energi og NEPAS har utført for Enova. Studien viser at spillvarmen utgjør ca. 19 TWh av industriens totale energiforbruk på 80 TWh i året, dvs. rundt 25 prosent. Her ligger det altså et betydelig potensiale for kraft- og varme-produksjon som kan og bør utnyttes. 

-Nå kartlegges de mest lønnsomme sektorene og prosjektene for energigjenvinning i industrien. Samtidig utfører vi internt i Enova et viktig strategiarbeid for å følge opp regjeringens målsettinger og forpliktelsene som ligger i EUs 20-20-20-målsetting. I praksis betyr dette at vi står foran en økende innsats på alle våre kjerneområder, og det vil slå positivt ut for våre samarbeidspartnere i industrien, bekrefter hun. 

God uttelling

Efaringene hittil viser at energieffektivisering i industrien gir god uttelling for Enovas støttekroner når man ser på antall kilowattimer pr. investerte støttekroner. Det er et godt utgangspunkt.

-Derfor er det riktig å støtte flere slike prosjekter framover. For øyeblikket har vi

flere interessante prosjekter i industrien til vurdering, ikke minst i metallindustrien, forteller Sandbakk.

MIP får støtte

Enova har nettopp har gitt 45 millioner kroner i støtte til Mo Industripark (MIP) som etter planen skal bruke 340 millioner kroner på energigjenvinning fra smelteverket. Det vil gi inntil 100 GWh kraft og inntil 50 GWh fjernvarme og dermed være et positivt bidrag til den regionale kraftbalansen, opplyser Sandbakk. 

-Hvis dette anlegget blir bygd, vil MIP utnytte spillvarme som totalt tilsvarer nesten ett Alta-kraftverk. Nå jobber de med å høste frukten som henger høyest på treet etter en mangeårig innsats for energigjenvinning. Det er en innsats det står respekt av. En del av spillvarmen skal brukes som fjernvarme i Mo i Rana som bygger ut nettet etappevis, presiserer hun.    

Flere stadier

Det er flere stadier og kostnadsnivåer i utnyttelsen av spillvarme i industrien. Høytempertur varme, det vil si varme over 130 grader, utgjør inntil ca. 5 TWh/år. Av dette kan 30-40 prosent utnyttes som kraft og varme, anslår Sandbakk.

-Men det forutsetter selvsagt at de aktuelle bedriftene får en finansiering på plass. Her er tredjepartsfinansiering og outsourcing muligheter som bør vurderes. For industrien er det ofte snakk om en tidshorisont på 10-15 år, og pengene sitter ofte langt inne. Men vi ser også at det løsner for finansiering flere steder, og det er gledelig, fortsetter hun. 

Økonomisk krevende

-Enova kan bidra med økonomisk støtte i flere stadier av prosjektene for energigjenvinning, både for kraftproduksjon og fjernvarme. Både fjernvarme og vannbåren oppvarming er økonomisk krevende, men samtidig en viktig del av Enovas målsetting for 2020, blant annet for å fase ut tusenvis av oljekjeler. Her snakker vi om en vinn vinn-situasjon, hvor flere aktører vil samarbeide om gode løsninger, understreker hun.

Viktig veileder

Vi får snart en ny veileder på plass som vil gjøre det lettere å utnytte spillvarmen i industrien. Det er i første rekke et verktøy for bedriftene, eierne og kommunene, sier Sandbakk.

-Veilederen er et regneark, der de viktigste faktorene er lagt inn. Det gjelder aktuell teknologi for utnyttelse av spillvarme, mulig kraftproduksjon og lønnsomhet, samt mulig energidekning i et fjernvarmesystem. Veilederen gir en grov vurdering ut fra gunstige standardverdier, utdyper hun.

Lønnsomme prosjekter

-Med dette verktøyet og en nærmere kartlegging av lønnsomme prosjekter for energigjenvinning i industrien blir vi bedre rustet til å utnytte disse ressursene enn tidligere. Dette arbeidet er i full gang, og opplysninger om enkeltbedrifter er selvsagt konfidensielle.

-Høyere kraftpriser vil også bidra positivt til utnyttelsen av spillvarme i industrien. Det samme vil nye krav og insentiver fra myndighetene, sier Sandbakk til slutt.   

bildetekst:

-Vi har interessante prosjekter for utnyttelse av spillvarme i industrien til vurdering, og flere av dem vil få tilsagn om økonomisk støtte i år, sier Marit Sandbakk som er områdeleder for industri i Enova.

-Vi er veldig fornøyd med den økonomiske støtten fra Enova, sier Bjørn Bjørkmo som er adm. direktør i Mo Industripark (MIP). MIP hadde i fjor en omsetning på 8 milliarder kroner. Det heleide datterselskapet MIP Energigjenvinning har fått 45 millioner kroner i støtte til energigjenvinning som kan gi inntil 100 GWh elkraft og 50 GWh fjernvarme.   Prosjektet vil koste rundt 340 millioner kroner, og styret i MIP vil om kort tid 

treffe en investeringsbeslutning.
