Перевод

Мусоросжигающий завод в Кристиансанде идет в ногу со временем. Это будет способствовать развитию теплоснабжения столицы южной части Норвегии.
Мусоросжигающий завод  в южном городе Кристиансанд будет производить энергию в ближайшее время. Завод будет сжигать 120 тысяч тонн отходов в год и производить 95 ГВт-ч электроэнергии и 250 ГВт-ч централизованного теплоснабжения. Завод стоимостью 1,5 млрд крон, включая финансовые затраты (оплата процентов по  займу).

«Мы на верном пути и запускаем опытное производств на заводе в начале мая. «В сентябре, мы планируем начать отпуск тепла в тепловые сети Кристиансанда», - говорит управляющий директор компании Returkraft Odd Terje Døvik. Returkraft  принадлежит несколькими муниципалитетами в губернии Agder, и завод будет работать по принципу полной окупаемости. 

Отходы от муниципалитетов 
«Мы получили бытовые отходы из всех муниципалитетов в губернии Agder. Кроме того, мы получаем значительную долю пищевых отходов от коммерческих предприятий. При нормальной эксплуатации объекта, нам необходимо 15 тонн отходов в час, что эквивалентно почти грузовой машине с отходами», - говорит Døvik.
 
В 4х тоннах бытовых отходов содержится столько же энергии как в 1 тонне нефти. «Здесь мы говорим о горючем мусоре, который прошел сортировку, до того как он был отправлен сюда», - подчеркивает он. 

Избыточное тепло 
- «Летом мы получим много избыточного тепла от завода. Мы работаем с местной энергоснабжающей компанией, чтобы найти применение для этого тепла, или его части», - отметил он. 
- «Производство электроэнергии на предприятии, как ожидается, будет около 95 ГВт в год. Электричество будет отпускаться в сеть, и мы вошли в соглашение с фирмой  Markedskraft из г. Arendal, которая представит нас на углеродных торгах на бирже Nordpool, где также продается электричество», сказал Døvik в заключении». 

Большое значение 
«Для теплоснабжающей компании Agder Energi Varme мусороперерабатывающий завод  Returkrafts имеют большое значение в плане дальнейшего развития централизованного отопления в районе Кристиансанда», - говорит генеральный менеджер Agder Energi Varme, Torstein Melhus. Компания купит до 150 ГВт-ч тепла в год от Returkrafts. Это будет служить основой для масштабных инвестиций в теплосети на протяжении многих лет в будущем. 

«Agder Energi Varme должно вложить несколько сотен миллионов долларов в развитие сети централизованного теплоснабжения в области Кристиансанд в ближайшие несколько лет. Это означает, что многие старые нефтяные котлы будут заменены системой централизованного теплоснабжения и много новых зданий подключается непосредственно к сети централизованного теплоснабжения. Это даст положительный эффект на окружающую среду и климат», - сказал Melhus. 

400 ГВт теплоснабжения Agder Energi Varme стремится увеличить производство централизованного теплоснабжения с 122 ГВт-ч до 400 ГВт-ч для губернии Agder в период с 2009 по 2020 года. Основной рост производства намечен в районе города Кристиансанд. 
«Мы внесли коррективы в цели, повысив их в несколько раз», - подтверждая Torstein Melhus из Agder Energi Varme. «В Кристиансанде мы выработали в прошлом году около 85 ГВт-ч централизованного теплоснабжения. Эта цифра должна быть увеличена до 150 ГВт в 2015 году и до 300 ГВт-ч в 2020 году, говорит он. Поэтому мы планируем большой объем вскрышных и строительных работ в этом  южном городе в ближайшие несколько лет». 
 
Критический фактор 
«Но цена на электричество является решающим фактором для расширения централизованного теплоснабжения», - признает Melhus. Субсидирование схем теплоснабжения является позитивным фактором, но в основе всего лежит цена на электричество. Стоимость теплоснабжения напрямую связана с ценой на электроэнергию и нефть. При избытке энергии, и падении цен на электроэнергию в Норвегии, рентабельность централизованного теплоснабжения будет под угрозой, добавляет Melhus. 

Предлагаемые подписи: 
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Фото 1: 
Returkrafts мусоросжигающий завод возле городка Langemyr, что рядом с  Kristiansand, готов к работе. 
Фото 2: 
Первая партия бытовых отходов была доставлена на мусоросжигающий завод. Водитель Knut Skjulstad и начальник смены Trygve Olsen разгрузили первую партию. 
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Фото 3: 
"Мы идем по графику с запуском мусоросжигающего завода в Langemyr и планируем начать поставки централизованного теплоснабжения в Kristiansand в сентябре, говорит генеральный директор компании Returkraft Odd Terje Døvik. 
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Фото 4: 
В предыдущие годы центр города Kristiansand был сильно перекопан, однако целый ряд новых теплотрасс намечено построить в течение ближайших 10 лет.
Оригинал текста
Returkrafts anlegg i Kristiansand kjøres i gang

Vil bety mye for fjernvarmeutbyggingen i sørlandsbyen

Av Oddvar Lind

Returkrafts anlegg for avfallsenergi i Kristiansand skal prøvekjøres om kort tid. Anlegget skal brenne 120 000 tonn avfall i året, og det skal produsere  95 GWh elkraft og 250 GWh fjernvarme. Anlegget har kostet 1,5 milliarder kroner, inkludert tomtepris og renter i byggeperioden. 
-Vi er i rute og starter prøvekjøring av anlegget i begynnelsen av mai. I september skal vi etter planen sende fjernvarmen inn i fjernvarmenettet i Kristiansand, sier adm. direktør Odd Terje Døvik i Returkraft i en kommentar. Returkraft eies av de interkommunale renovasjonsselskapene i Agder-fylkene, og anlegget skal drives etter selvkostprinsippet.

Avfall fra kommunene 

-Vi får husholdningsavfall fra de aller fleste kommunene i Agder-fylkene. I tillegg får vi en god del næringsavfall. Ved normal drift av anlegget trenger vi 15 tonn avfall i timen, tilsvarende i underkant av et vogntog med avfall, forteller Døvik.

-Det er like mye energi i fire tonn avfall som i ett tonn olje. Det er snakk om brennbart avfall som har gjennomgått kildesortering og materialgjenvinning før det fraktes hit, presiserer han.

Overskuddsvarme

-I sommerhalvåret vil vi få en god del overskuddsvarme fra anlegget. Vi samarbeider med Agder energi Varme for å finne anvendelse for denne varmen eller for deler av varmen, påpeker han.

-Strømproduksjonen i anlegget forventes å ligge på ca. 95 GWh i året. Strømmen går ut på nettet, og vi har inngått en avtale med Markedskraft i Arendal som representerer vårt selskap på kraftbørsen Nordpool, der strømmen selges, sier Døvik til slutt. 

Stor betydning
For Agder Energi Varme vil Returkrafts anlegg få stor betydning for den videre utbyggingen av fjernvarmen i Kristiansandsområdet, sier daglig leder i Agder Energi Varme, Torstein Melhus. Selskapet skal kjøpe inntil 150 GWh varme i året fra Returkraft. Det vil danne grunnlaget for fjernvarmesatsingen i mange år framover.

Agder Energi Varme skal bruke flere hundre millioner kroner på utbygging av fjernvarmenettet i Kristiansandsområdet de nærmeste årene. Det betyr at flere gamle oljekjeler blir erstattet av fjernvarme og at mange nye bygninger kobles direkte til fjernvarmenettet. Dermed får det en positiv miljø- og klimaeffekt, sier Melhus.

400 GWh fjernvarme

Agder Energi Varme har som mål å øke produksjonen av fjernvarme fra 122 GWh til 400 GWh for Agder-fylkene fra 2009 til 2020. Det aller meste av økningen kommer i Kristiansandsområdet.

-Vi har justert målene oppover flere ganger, bekrefter Torstein Melhus i Agder Energi Varme. For Kristiansand hadde vi i fjor en produksjon på ca. 85 GWh fjernvarme. Den skal økes til 150 GWh i 2015 og til 300 GWh fjernvarme i 2020, forteller han. Dermed blir det mye graving og anleggsvirksomhet i sørlandsbyen de nærmeste årene.

Kritisk faktor

Men prisen på kraft er en kritisk faktor for fjernvarmeutbyggingen, innrømmer Melhus. 

-Tilskuddsordninger for fjernvarme er positivt, men det avgjørende er prisutviklingen på strøm. Prisen på fjernvarme henger sammen med prisen på strøm og olje. Blir det energioverskudd og fallende strømpriser i Norge, er det en trussel for lønnsomheten i fjernvarmen, sier Melhus til slutt.

Forslag til bildetekster:

Bilde 1:

Returkrafts forbrenningsanlegg på Langemyr utenfor Kristiansand er klar til oppstart.

Bilde 2:

Det første vogntoget med husholdningsavfall ble levert til forbrenningsanlegget på Langemyr utenfor Kristiansand første tirsdag etter påske. Det var sjåfør Knut Skjulestad og driftssjef Trygve Olsen fra Agder Renovasjon i Arendal som fikk æren av å tømme det første lasset.

Bilde 3:

-Vi er i rute med anlegget på Langemyr og vil starte leveransene av fjernvarme til Kristiansand i september, sier adm. direktør i Returkraft Odd Terje Døvik.

Bilde 4:

Det har vært hektisk gravevirksomhet i Kristiansand de siste årene, og en rekke nye fjernvarmetraseer skal bygges de neste 10 årene. 

