Перевод

Энергетика является важным конкурентным преимуществом. Норвежский стандарт для рационального использования энергии является важным инструментом.
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Energiledelse et viktig konkurransefortrinn

Norsk standard for energiledelse et viktig verktøy 
Av Oddvar Lind


Старший советник Ханс Even Helgerud в компании NEPAS занимается повышением энергоэффективности в промышленности. Он считает, энергоменеджмент является важным инструментом генерирования прибыльных мероприятий по энергоэффективности. Энергоменеджмент также является эффективным инструментом для сокращения выбросов парниковых газов и повышения конкурентоспособности компаний", подчеркивает он. 
Helgerud и его коллеги из NEPAS играют центральную роль в усилиях по развитию европейских и норвежских стандартов по рациональному использованию энергии, NS-EN 16001. Кроме того, NEPAS участвовал в разработке методических рекомендаций интернет-решений для энергоменеджмента и разработки норм. 
"Оба имеют важное значение для достижения хороших результатов за минимально возможную цену", сказал Helgerud который также сотрудничал с Norsk Energi в нескольких проектах. 

-Как бы вы определите энергоменеджмент? 

- Вкратце, это является совокупностью систематических, целенаправленных усилий по повышению энергоэффективности предприятий. Это является мерой по снижению затрат и сокращению выбросов парниковых газов. Он также может способствовать повышению производительности труда в компаниях. 

Широко ли распространен энергоменеджмент в промышленности? 

Да, мы видим четкую положительную тенденцию в этой области, хотя существуют всё еще большие различия между различными компаниями и отраслями промышленности. Экологические власти требуют внедрения энергоменеджмента для предприятий, которым требуется получение разрешения на выбросы. Для целлюлозно-бумажной промышленности также требуется внедрение энергоменеджмента, как указано в добровольном соглашении между промышленностью и правительством. Приблизительный 300 крупных компаний, которые получают согласование у экологических властей, должны в настоящее время, в соответствии с IPPC директивой, применять наилучшую практику, которая также включает и энергоменеджмент. 

-Что будет приходить будущем? 

"Мы увидим, что все больше и больше компаний будут принимать во внимание энергоменеджмент серьезно. Enova будет наращивать усилия в этой области. Enova имеют общее видение с норвежской ассоциацией промышленности,  что все норвежские компании в 2015 году будут иметь четко определенный план для экологически безопасного и эффективного функционирования, что на практике подразумевает энергоменеджмент. 
  
-NEPAS обнаружил большой потенциал повышения энергоэффективности в промышленности? 

Это правильно. На основе проведения отраслевых исследований, мы документально подтвердили большой потенциал повышения энергоэффективности, большая часть из которого является коммерчески выгодным. Нет никаких сомнений в том, что энергоменеджмент является важным критерием результативности мер по повышению энергоэффективности. Многие руководители удивляются, когда видят, насколько мал срок окупаемости для большинства инвестиций в области энергоэффективности. 

-Что может NEPAS предложить в этом контексте? 

"Мы помогаем компаниям определить центры потребления энергии, возможности повышения энергоэффективности и использования альтернативных источников энергии. Мы помогаем сформулировать цели по снижению потребления энергии, нормативы и индикаторы мониторинга. Кроме того, мы помогаем с реализацией энергоменеджмента и выгодных мероприятий по энергосбережению на предприятиях. Некоторые фирмы хотят быть сертифицирована как "Экологически сознательные". Здесь мы можем помочь: NEPAS разработал серию методов, средств и инструментов для экологически безопасных и экономически эффективных использования энергии на предприятиях, говорит Helgerud в заключении. 
Заголовок: 

Энергоменеджмент находит все большее признание в норвежских компаниях ", говорит старший консультант Hans Helgerud из NEPAS, New Energy Performance AS. 

Оригинал текста
Seniorrådgiver Hans Even Helgerud i NEPAS brenner for enøk i industrien, og han mener energiledelse er viktig for å utløse lønnsomme enøk-tiltak. Det er også et effektivt verktøy for å redusere utslippene av klimagasser og bedre konkurranseevnen i bedriftene, understreker han.

Helgerud og hans kolleger i NEPAS, New Energy Performance AS, har stått sentralt i arbeidet med å utvikle en europeisk og norsk standard for energiledelse, NS-EN 16001. I tillegg har NEPAS vært med å utvikle veiledere og en europeisk internettbasert verktøykasse for energiledelse og benchmarking.

-Begge deler er viktig for å oppnå gode resultater for en lavest mulig pris, sier Helgerud som også har samarbeidet med Norsk Energi i flere prosjekter. 

-Hvordan vil du definere energiledelse?

-Kort fortalt er det en systematisk og målrettet innsats for å forbedre energieffektiviteten i bedriftene. Det er tiltak som medfører reduserte utgifter og reduserte utslipp av klimagasser. Det kan også bidra til å øke produktiviteten i bedriftene.

-Er energiledelse på full fart inn i industrien?

-Ja, vi ser en klart positiv utvikling på dette området, selv om det fortsatt er store forskjeller mellom ulike bedrifter og bransjer. SFT stiller krav om energiledelse for bedrifter med utslippstillatelse, og treforedlingsindustrien har innført energiledelse som følge av en frivillig avtale mellom industrien og myndighetene. Ca. 300 store bedrifter med konsesjon fra SFT får nå i henhold til IPPC-direktivet pålegg om å ta i bruk beste praksis, og her ligger også kravet om energiledelse.

-Hva vil skje framover?

-Vi vil se at stadig flere bedrifter tar energiledelse på alvor. Enova vil trappe opp arbeidet på dette feltet, og Enova har sammen med foreningen Norsk Industri en 

visjon om at alle norske bedrifter innen 2015 skal ha en klart definert plan for miljøvennlig og effektiv drift som i praksis innebærer energiledelse.

-NEPAS har avdekket store enøk-potensialer i industrien?

-Det er riktig. Vi har gjennom nasjonale bransjestudier dokumentert store enøk-potensialer som er bedriftsøkonomisk lønnsomme. Det er ingen tvil om at energiledelse er et viktig suksesskriterium for at enøk-tiltak skal bli gjennomført. Mange bedriftsledere blir overrasket når de ser hvor kort pay back-tiden er for mange enøk-investeringer.  

-Hva kan NEPAS tilby i denne sammenheng?

-Vi hjelper bedriftene med å kartlegge energibruk, enøk-potensial og bruk av alternative energikilder. Vi bidrar samtidig med etablering av energisparemål, energiindikatorer og energioppfølging. I tillegg bistår vi med gjennomføring av energiledelse og lønnsomme enøk-tiltak i bedriftene. Enkelte bedrifter ønsker å bli sertifisert som ”miljøfyrtårn”. Her kan vi bidra, fordi NEPAS er godkjent som miljøfyrtårnkonsulent. Vi har også jobbet mye med å utvikle metoder, verktøy og virkemidler for en miljøvennlig og kostnadseffektiv energibruk i bedriftene, sier Helgerud til slutt. 

Bildetekst:

Energiledelse er på vei inn i stadige flere norske bedrifter, sier seniorrådgiver 

Hans Even Helgerud i NEPAS, New Energy Performance AS.

